

## **ОТЗЫВ**

научного руководителя – заведующего кафедрой внутренних болезней №3 ГОО ВПО «ДОННМУ им. М. Горького», доктора медицинских наук, профессора,  
**Ватутина Николая Тихоновича**

о диссертанте на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Гончаруке Максиме Сергеевиче

Тема: «**Оптимизация лечения артериальной гипертензии у больных с ожоговыми поражениями кожи**»

Гончарук Максим Сергеевич, 1989 года рождения окончил Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького в 2012 году по специальности «лечебное дело». С августа 2012 г. по июнь 2014 г. проходил интернатуру по специальности «общая практика – семейная медицина» на базе Волновахской центральной районной больницы. После окончания интернатуры с октября 2014 г. по сентябрь 2016 г. освоил основную образовательную программу послевузовского профессионального образования (ординатуру) по специальности «общая практика – семейная медицина» на базе Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького. С января 2015 г. по апрель 2015 г. прошел специализацию по специальности «кардиология», после чего с мая 2015 г. по ноябрь 2016 г. работал врачом-кардиологом отделения неотложной кардиологии и тромболизиса Института неотложной и восстановительной хирургии им. В.К. Гусака МЗ ДНР. С декабря 2016 г. по ноябрь 2020 г. обучался в аспирантуре заочной формы обучения по специальности «кардиология» и успешно ее окончил. С октября 2016 г. по настоящее время работает ассистентом на кафедре внутренних болезней №3 (до 2020 г. - госпитальной терапии) ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького».

Диссертация Гончарука М.С., представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, посвящена решению актуальной научной задачи – улучшение прогнозирования течения ожогового периода за счёт оценки влияния АГ и повышения эффективности лечения поверхностных дермальных ожогов путём оптимизации антигипертензивной терапии у лиц с сопутствующей артериальной гипертензией (АГ).

Гончарук М.С. на основании изучения распространенности, структуры и особенностей АГ у пациентов с ожоговыми поражениями кожи, впервые доказал взаимосвязь скорости заживления ожогового поражения на фоне применения антигипертензивных препаратов (бета-блокаторов/антагонистов кальциевых каналов). Оптимизирована антигипертензивная терапия у пациентов, получивших термические повреждения и страдающих АГ.

За время выполнения диссертационной работы Гончарук М.С. зарекомендовал себя ответственным, целеустремлённым и грамотным специалистом, способным самостоятельно решать сложные научные задачи и организовывать свой рабочий процесс. Как исследователь, он самостоятельно сформулировал цель и задачи исследования, нашел наиболее оптимальные и

оригинальные пути их достижения. Соискатель всегда стремится к профессиональному и научному росту, обладает знаниями по внутренней медицине и кардиологии.

Гончаруком М.С. проведен анализ полученных результатов, сформулированы выводы. Диссидентом разработаны и скрупулёзно изложены результаты исследований, выполненных в рамках проводимой научной работы.

По теме диссертации опубликовано 14 печатных работ, из которых: 6 статей в журналах, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики и Российской Федерации для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук. 1 патент, 2 рац. предложения и 5 тезисов в материалах конференций, конгрессов, форумов.

Диссертационная работа Гончарука М.С. на тему: «Оптимизация лечения артериальной гипертензии у больных с ожоговыми поражениями кожи», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, является завершенной исследовательской работой и соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Гончарук М.С. по своим профессиональным и общечеловеческим качествам заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Научный руководитель:

зав. кафедрой внутренних болезней №3  
ГОО ВПО «ДОННМУ им. М. Горького»,  
доктор медицинских наук, профессор

Н.Т. Ватутин

